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PUBLICATIE  PENTRU PROFESORI , ELEVI  SI  PARINTI
ANUL  III   Nr 5 – septembrie  --2010
anghelgiorgica@yahoo.com(0767737242)

PROBLEME  PENTRU  INVATAMANTUL PRIMAR

                                               CLASELE  I-IV

MOTTO

De Acolo de Sus si din opera lui Marin Preda, intr-o  superba zi de primavara,coboara  pe prispa casei  parintesti   din  Silistea Gumesti sufletul lui  Moromete ,  tatal,  si   provoaca sufletul lui   Niculae  ,fiul, la o fascinanta  lectie de logica matematica .                                                                                                                                                                                                                                                                    

    
GEORGEL
     1.  Daca eu,Moromete, am 603 lei si-i impart in mod egal la copiii mei Nila, Paraschiv  si  Achim,fiecare va avea:                                                                                                                                                                          
    a)102lei

     b)201lei

     c)105lei

     2.   Care calcul este corect?

   a)2+3x5=10

   b)2+3x5=15

   c)2+3x5=17

      3. Daca sora ta Ilinca are 5 mere iar Tita cu 3 mai multe ,cate mere au ele  impreuna ?

    a) 8mere

    b)12mere

    c)13 mere

    4. Gae ,care nu prea stia carte , intr-o zi a numarat cateva case din Silistea Gumesti

  folosind numai cifrele  0 si 1 si a obtinut numarul111001. Cate case a numarat el?

   a)34case

   b)57case

   c)75case

   5. Daca tu te duci la camp cu 24 oi si vine Geaca, gardistul,si-ti ia o treime din ele

 la obor, cu cate oi te intorci acasa?

a)6 oi

b)12 oi

c)16 oi

 6. Niculae a citit dintr-o carte 25 pagini, ceea ce reprezinta o cincime din numarul

    total de pagini pe care le are cartea . Cate pagini are cartea ?

  a) 100 pagini

  b) 125 pagini

  c) 150 pagini

 7.  Daca invatatorul vostru ,Teodorescu, verifica temele astfel: luni 8 elevi,marti cu 3 mai multi, miercuri dublu fata de luni , joi jumatate din cei de luni, vineri 5 elevi iar sambata 2 elevi. Cati elevi verifica el intr-o saptamana?

a)46 elevi

b)32 elevi

c)42 elevi

                                                                                                                                                                 8.Balosu l-a imprumutat pe  Parizianu cu 300 lei iar pe Tugurlan cu un sfert din aceasta suma . Cati bani a imprumutat el in total?

a) 370 lei

b)374 lei

c)375 lei

9.Distanta dintre casa lui Sanitaru si casa lui Buliu este de 300m si in continuare dintre aceasta si Padurea Cotigeoaia de 5 ori mai mare. Cati m sunt intre casa lui Sanitaru si pitoreasca Padure?

  a)1500m

  b)2km

  c)1800m

10.Curtea lui Parizianu,  situata in centrul comunei Silistea Gumesti, este imprejmuita

cu un gard de scandura sub forma unui patrat cu lungimea laturii de23m.

Perimetrul lui este:

a)102m

b)94m

c)92m

11.Daca la moara lui Aristide Radulescu ,intr-o zi vin 7carute cu saci plini cu cereale

astfel:2 carute cu 7saci fiecare, 3 carute cu 9 saci fiecare iar restul cu cite 5 saci fiecare. Cati saci se aflau la moara in aceea zi pentru macinat?

a) 35 saci

b) 51 saci

c) 52 saci

12.Balosu  a vandut 7 duble de porumb pe care a luat 490 lei. Cat a costat un dublu ? 

a)50 lei

b)70 lei

c)80 lei

13. In Poiana lui Iocan la un moment dat se aflau 5 carute pentru reparat

Cate roti erau in poiana?

a) 4 roti

b) 8 roti

c) 20 roti

14.Intr-o zi Tugurlan a numarat in batatura 12rate ,8 gaste si 25 gaini si se gandea               

ca daca ar vinde 2 rate si 3 gaini ,cate pasari i-ar fi ramas?

a) 25 pasari

b) 40 pasari

c) 20 pasari

15.Cocosila s-a dus in targ la Mirosi unde a vandut  doi purcei ,unul cu250 lei

    si altul cu350 lei. Din targ el a cumparat 50 de uluci pentru gard cu 2lei uluca .

     Citi bani a adus el acasa ?

   a)300lei

   b)450lei

   c)500lei

16.Zdroncan avea in caruta 5 saci cu grau ,cu 2 mai putini cu porumb  si 6 cu orz

     Daca el descarca 4 saci ,citi saci i-au ramas in caruta?

    a) 8 saci

    b)10 saci

    c)14saci

17.Daca mama ta, Catrina  Moromete face gogosi si Achim  maninca 3 gogosi,    Paraschiv cu doua mai multe  si  Nila  cat cei doi la un loc ,iar pe   masa

raman 6 gogosi,cate gogosi a facut ea ?

   a)21gogosi

   b)22gogosi

   c)23gogosi 

18. Intr-o zi Iocan a reparat 10 seceri cu 0,75 lei fiecare. Care a fost castigul lui ?  

   a) 7,50 lei

   b) 8,50 lei

   c) 9,50 lei

 19.Guica are acasa 15 rate , cu 5 mai multe gaini si 10 gaste . Cate pasari are ea ?

  a) 45 pasari

  b) 50 pasari

  c) 55 pasari
20. Daca Aristide Radulescu m-a imprumutat cu 600 lei ,iar luna trecuta i-am                                                                                                                                                                                                                              

    inapoiat  o treime din suma  atunci eu mai am de dat  lui………….lei

21.Daca suprafata  curtii noastre este de 800mp atunci noi avem……….arii

22.Nila  are 150 lei iar Achim cu 15lei mai mult .Atunci fratii tai impreuna au … lei

23.Daca  Dutulache ,catelusul nostru , dorme noaptea de la ora 22 la ora 5 dimineata

     atunci intr-o noapte  el se odihneste…………..ore

24. Daca   Iocan , fierarul comunei noastre , avea  53 de potcove  si potcoveste

     integral  12 cai , atunci lui ii raman ……………potcoave

25.Guica a cumparat  5 kg de mere pe care a dat 15 lei ,Daca ar fi cumparat 7kg  

    ea ar fi  dat …………….lei

26.Grigore Armeanca avea 100 lei  .Daca l-a imprumutat pe Balosu cu o zecime 

     din suma atunci lui ii raman …………….lei

27. De Sfintele  Sarbatori ale Pastelui , Catrina Moromete a vopsit 30 oua rosii      

       si cu 3 mai multe decat o treime  din acestea,  albastre .

        In  total ea a vopsit……………….oua

28.  Cocosila  a vandut  10 duble de porumb cu 20 lei dublul si cu trei  mai multe

       duble de grau cu  25 lei dublul

        El a obtinut un venit de ……………………..lei

29.  Acum un an  de Sfanta Maria  , Ion al lu’ Miai ,s-a dus la targ si a cumparat

      6 kg gogosari cu 5 lei  kg , 8 kg castraveciori cu 4 lei kg si 3kg morcovi cu 2 lei kg 

      Daca el a avut  100 lei atunci el s-a intors acasa cu ………………….lei

30. In aceasta primavara Dumitru lui Nae a semanat  un pogon cu porumb ,acesta

     fiind  o optime din tot pamantul  pe care il detine in proprietate el .

     Suprafata  de pamant detinuta de el este ………………..ha

31.Eu , Moromete, am avut 800 lei O optime din ei i-am dat lui Iocan pentru ca  am

     potcovit caii , iar jumatate din restul de bani am cumparat alimente de la pravalia

     lui Aristide . In final eu am ramas cu …………………..lei

32.Tugurlan a imprumutat de la Aristide 1300 lei . El a cumparat 5 oi cu 200 lei una. 

      Lui i-au ramas …………………..lei

33.Pentru o pereche de pantaloni Nastase Besensac a platit 120 lei. Daca ar fi

     cumparat  5 perechi el ar fi platit ……………………….lei  

34. Zdroncan a vandut 10 duble de porumb cu 55 lei dublul  si  5 duble de grau 

      cu 60 lei dublul . Cu jumatate din banii  castigati a cumparat o pereche de purcei

      Cu ce suma de bani s-a intors el acasa de la targ ?

35. Guica apus pe masa 12 strachini si 5 cani . Cate cani mai trebuie puse pe masa 

      pentru a fi la fel de multe ca si strachinile ?

36.Nila s-a gandit la un numar , Achim la dublat, iar  Niculae dupa ce l-a adunat cu. 
     doi, a obtinut 2002. La ce numar s-a gandit  Nila ?  

37. Tugurlan  s-a dus la camp cu un card de oi si capre .Stiind  ca in card se aflau 

        12 oi si de doua ori mai multe capre , cate  animale sunt in total ?

38.  Intr-o superba sambata de primavara elevii de la Scoala cu cls I-VIII,, Marin 

       Preda ,Silistea Gumesti, au plantat 25 de puieti de salcam ,cu 25 mai multi puieti                     de  plop si  75 de puieti de stejar . Cati puieti au plantat ei in total ?

39.  La ce numar s-a gandit Niculae stiind ca daca-l imparte la 7 obtine catul 77

       si restul 5 ?

40.Intr-o zi Nila il pune pe Achim sa compuna o problema  care sa se rezolve 
     prin exercitiul :  55+(55-5) . Ce problema credeti ca a conceput Achim  ?

41. Intr-un, an cu ocazia  Sarbatorilor  de Iarna , Nila , Paraschiv si Niculae au    colindat  si urat pe la casele oamenilor gospodari din comuna noastra Silistea  Gumesti

  Cati bani au strans ei impreuna, daca Nila avea 66 lei, Paraschiv cu 6 lei mai mult decat el, iar Niculae  cu 6 lei mai putin decat Nila ?

42.  La serbarea de sfarsit al  anului scolar  invatatorul Toderici a premiat elevii

    sai cu o diploma si o carte. Cate carti a dat el daca a  avut 3 elevi premiul I

    2 elevi premiul  II si 5 elevi premiul III .?

43. Vasile Botoghina avea un gard  de nuiele ce forma un patrat cu aria de 25 m
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     Care era perimetrul gardului ?

44.Iocan avea doi lucratori buni si trei ucenici.Intr-o zi fiecare lucrator a potcovit doi cai  iar fiecare ucenic cate un cal. Cati cai au potcovit ei in total in aceea zi ? 

  45.Tudor Balosu avea trei oameni care secerau cu ziua.Cate arii au secerat ei daca  

 primul a secerat o arie , al doilea trei arii iar al treilea jumatae din suprafata celor doi ? 


 46.Cate kg de branza a vandut Cotelici,daca a incasat  540 lei iar un kg costa 6 lei?

47. Costica Rosu ,cel mai inventiv fiu al satului ,a cumparat un motor de la Bucuresti pe care l-a reparat.Cate suruburi a desfacut el intr-o saptamana (7zile) daca in prima zi a desfacut un surub, iar in fiecare zi dublul zilei precedente? 

48.  Intr-o zi de toamna Bărăgan  sună cu goarna  sa se stranga lumea la primarie sa le spuna notarul ceva important. Cate persoane s-au adunat la primarie stiind ca erau 21 de barbati si cu 3 mai multe decat o treime femei ? 

49.Padurea Cotigeoaia situata la sud-est de comuna Silistea Gumesti  are o densitate  de 9 copaci pe arie. Cati copaci sunt intr-un hectar de padure ?

50. Casa Morometilor era sezata la soseaua mare si avea o prispa sub forma unui dreptunghi  cu aria de 6m2 .Ce lungime avea prispa stiind ca aceasta era de 6 ori mai mare decat latimea ?

51. Tugurlan  avea 120 oi si cu 12 mai multi decat o treime miei. Cati miei a vandut el de Pasti stiind ca i-au mai ramas cu 5 mai putin decat o treime ?
52. Moromete  a vandut  20 duble de porumb cu 60 lei dublul si  30 duble de grau cu 80 lei dublul . O treime din banii castigati  a achitat  o mai veche datorie lui Bălosu.Cati bani i-au ramas lui ?

 PROBLEME  PENTRU  INVATAMANTUL  GIMNAZIAL

                                          CLASELE   V-VIII

MOTTO

“Sper, ca de Acolo de Sus , sufletele  Morometilor care inca mai bantuie prin comuna  noastra  Silistea  Gumesti, sa  inteleaga ca au loc si in fascinanta lume a matematicii si se simt tot atat de bine ca  in romanele lui Marin Preda”

GEORGEL

01.

Marele scriitor Marin Preda s-a nascut in Silistea Gumesti in secolul XX.

Aflati anul nasterii marelui prozator stiind ca suma si produsul cifrelor zecilor si unitatilor, diferite de 0, sunt egale.

02.

  Marin Preda, prozator contemporan, a cărui întreagă activitate s-a desfăşurat în secolul XX, a scris celebrul roman ”Moromeţii”. Aflaţi în ce an a apărut primul volum al romanului ştiind că cifra unităţilor este media aritmetică a cifrelor sutelor şi miilor, şi că numărul format de cifra zecilor şi a unităţilor este divizibil cu 11.

03.

Balosu catre Moromete:

- Ba, cate ha de porumb ai pus anul asta?

- Jumatate din tot pamantul am pus orz, 1/2 din rest l-am pus cu grau, iar restul cu porumb.

Cate hectare de porumb a cultivat Moromete, stiind ca el are in total 8 ha de pamant?

04.

Ilinca si Alboaica au impreuna 60 de gaste.

Cate gaste are Alboaica, daca Ilinca are jumatate din cardul Alboaicii?

05.

Pe o stanoaga, Ioan a lu`Miai zicea catre un grup de silisteni:

- Anul trecut o vaca costa 1200 de lei. Acum s-au mai ieftinit, astfel incat cu acelasi pret, pe langa o vaca mai cumperi si vreo trei gaste.

Cat costa o vaca daca o gasca costa 1/10 din pretul vacii?

06.

   Marin Preda reuşeşte în acelaşi an să scoată prima ediţie a romanului „Delirul” şi să publice şi ediţia definitivă a romanului „Moromeţii”,I-II. Aflaţi acest an ştiind că este divizibil cu 25  şi că cifra zecilor este media aritmetică a cifrelor sutelor şi unităţilor.

07.

Cocosila si Tugurlan au impreuna oi si rate, in total 60 de capete si 180 de picioare.

Cate oi si cate rate au impreuna  ?                                                           

08
Aristide Radulescu , primarul Morometilor avea si o sifonarie.

Acolo se umpleau sifoanele cu o capacitate de 1,5l in acest fel: 80% apa, 15% dioxid de carbon, 5% aer.

Ce cantitate de apa continea sifonul?

 09
     Într-o zi la secerat au venit toţi bărbaţii din familia Moromeţilor .Seara                                         s-a constatat ca : Niculae a secerat mai puţin decât Moromete. Raportat la cei doi:Achim a secerat cât media geometrică , Nilă cât media armonică, iar Paraschiv cât media aritmetică a lor. Ordonaţi crescător cantităţile secerate de toţi membrii familiei.

10. 

Cand a devenit primar, Gae a constatat ca populatia satului sau era de  3408 locuitori divizati astfel: 50% femei, 30% barbati, 20% copii si 8 invatatori la scoala generala.

Cati copii avea comuna?

11.

Ionel Teodorescu, Directorul scolii a primit de la Ministerul Cultelor o Circulara in care se argumenta ca un elev trebuie sa aiba 4m2 loc de joaca in curtea scolii.

El a constatat ca forma curtii scolii este un dreptunghi cu lungimea 200m si latimea 80m.

Conform acestei Circulare,cati elevi trebuia sa aiba scoala?

12.

Fantana de la Sanea avea adancimea de 21m din care 1/3 apa.

Stiind ca diametrul sau era de 0,80m ce volum de apa continea fantana?

13.

Lotul de teren arabil din “Pamanturi” avea forma unui trapez isoscel cu dimensiunile: baza mare 3km, baza mica 1000m si un unghi de 30 de grade.

Cate ha avea aceasta parcela?

14.

Cand a mers la Campulung Muscel cu caruta, Ilie Moromete a plecat la ora 4 si a ajuns acolo la ora 22.

Stiind ca distanta dintre Silistea Gumesti si Campulung este de 150km, iar de la 12 la 14 a facut o pauza de masa, cu ce viteza a mers el cu caruta?                                         

15.

La Premilitara, Toderici avea o mare dilema. Cand ii aseza pe recruti cate doi in banca, ramaneau 5 in picioare, iar daca ii grupa cate trei in banci, ramaneau doua banci goale.

Cati recruti si cate banci erau?

16.

In Poiana lui Iocan se facea politica, iar forma poienii era ca un romb cu latura de 12m si un unghi de 60 de grade  Ce suprafata avea aceea poiana?

17.

Toamna, Catanoiu, om gospodar al satului, isi aranja fanul cules de pe camp in capite sub forma unui con cu generatoara de 10m si unghiul de la varf de 120 de grade.

Stiind ca intr-un an el a avut 5 capite de fan de acelasi fel si trei vaci; o vaca consumand in medie 0,5m3 de fan pe zi, cate zile putea hrani el vacile pe care le avea?

18.

Caruta lui Zdroncan avea forma unei prisme cu fundul sub forma unui trapez isoscel, avand baza mica de 80cm, baza mare de 100cm si un unghi de 120 de grade.

Cati m3 de grau putea transporta el cu caruta plina, daca lungimea carutei era de 3,5m?
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19.

Din cardul de oi cu care Niculae se ducea la camp, Bisisica era cea mai nazdravana, dar si cea mai productiva. In medie, dadea 1,8l de lapte zilnic.

Cate kg de branza se puteau obtine de la Bisisica intr-o saptamana, daca din trei litri de lapte se obtinea 1,6kg branza.                                                                                  
20.   

                                                                                                                                                                                                                                                                                Casa in care s-a nascut Marin Preda avea o curte foarte pioreasca   sub forma unui        trapez dreptunghic cu baza mare de 40m,baza mica de 30m si un unghi de 120 grade.
Dupa moartea lui, Iliaca, singura sora ramasa in viata, a cultivat pamantul astfel: 1/3 lucerna, 0,5 ari gradina cu legume.

Stiind ca suprafata ocupata de casa era de 40m2, care este suprafata curtii ramasa necultivata ca batatura?

21.                                               

O explozie  de nemultumire a cuprins locuitorii comunei Silistea Gumesti imediat dupa Revolutia din decembrie 1989 ,astfel incat o multime de sateni s-a ,,napustit’’ asupra C.A.P-lui din localitate fiecare plecand cu cate o vaca acasa .Primar al acelor ,,timpuri fierbinti’’era Mihai a lu’Buliu. Cate vaci avea C.A.P-ul atunci, stiind ca numarul lor se putea reprezenta printr-un numar de forma  n+nx10n  , n-numar natural prim par.

22.

Botoghina avea pamantul in trei loturi: la Sanea 4,5ha, In Pamanturi o treime din cat avea la Sanea si 1/5 din Sanea langa padurea Cotigioaia.

Ce valoare avea pamantul acesta al lui Botoghina, daca: la Sanea 1ha costa 3000 de lei, In Pamanturi costa 80% din cel de la Sanea iar la Cotigioaia dublu fata de Sanea?

23.

Magura lui Mantolea, situata in Delavale, are forma unei calote sferice.

Aflati aria acesteia stiind ca suma dintre raza sferei din care provine calota si inaltimea calotei este de 36m si sunt direct proportionale cu 10 si 2.

24.

Armeanca afirma ca la moara lui Aristide se fura “cam la un kilogram din 75”, iar “furtul se facea sub ochii lor printr-o a doua teava de scurgere, nu prea ingenioasa care pornea chiar din cos” (Morometii vol.I  pag.205).

Ce profit a avut Aristide in anul 1944, daca zilnic se macina 3750kg de cereale (70% grau, 30% porumb), iar un kg de grau costa 2,50lei iar unul de porumb 3,50lei?

25.

Cand Jupuitu, perceptorul, a venit la Moromete sa plateasca funciirea, acesta i-a dat o mie de lei.

Stiind ca Moromete avea 14 pogoane de pamant, iar pentru fiecare hectar se percepea 500lei, cati lei a ramas el dator la perceptor?

26.
                                                                                                                                                                     ‘’Nu mai facuse `comert` niciodata, ii placu atat de mult, incat socoti castigul drept ceva nemaipomenit” (Morometii vol.I  pag.47).

Cand a plecat la munte, Moromete a vandut porumbul astfel:

1/3 din toata cantitatea cu 55 de lei dublul, iar restul de 66 de duble cu 70 de lei.

Care a fost castigul lui Moromete?

27.

Cand se ducea la camp la secerat, Moromete le fixa celor trei baieti ai sai urmatoarele postate de secerat pe zi:

Paraschiv, “cel mai mare dintre copii” -  5 ari;

Nila, “al doilea fiu” – 80% din suprafata lui Paraschiv;

Achim, “al treilea baiat”, suprafata rezultata din media aritmetica a lui Paraschiv si Nila.

In cate zile puteau ei sa secere un hectar de grau?

28.
‘’Moromete facea un pas ,se oprea; smulgea un spic ramas in urma baietilor,il tinea  in  mina,se uita la el ,facea socoteli,chibzuia ce e cu spicul? A,da! Cine a secerat pe aici?

Nila! “ Ba,Nila!  Vezi,ma ,cind trece vreo barza pe-acilea,spune-i sa-ti ajute sa aduni‘spicele  astea ‘’(Morometii vol. I  pag 247)

Daca la o arie ramaneau 3 spice iar o barza maninca 20 spice,cate berze trebuia

pentru a “curata”un ha?

29.

‘’Am sa-ti iau oile la obor,ameninta pindarul si il apuca pe Niculae de cap,il ridica mult 

 in sus si dadu cu el in pamint’’  (Morometii vol.I pag 82)

  Cite oi avea Niculae ,daca la obor pentru 10 oi se plateau 15lei iar el trebuia sa

  plateasca 21 lei pentru oile sale?

30.
 In Poiana lui Iocan,Iocan potcovea caii din comuna Silistea  Gumesti  si de prin alte

sate 

   Presupunand ca el potcovea intr-o zi 1 cal iar in fiecare zi dublul zilei

precedente in cite zile ar fi potcovit el toti caii din tara (sa zicem  4 194 303 cai)


sau toti caii de pe   Pamint (sa zicem 1 073 741 823 cai)    ?                             

31. 

Cind faceau politica in Poiana lui Iocan , Moromete venea cu ‘’ Miscarea” , Iocan 
aducea “ Curentul” iar Cocosila  prezenta    “Dimineata”                             

Care era pretul fiecarui ziar daca: Munca si Curentul costa 4,10lei,Munca si Dimineata costa 4,30lei iar Curentul si Dimineata erau 5,20lei? 

32.

In cartea sa” MARIN PREDA Monografie sentimentala”prof Marian Ciobanu il prezinta

pe Ciocota drept un betiv si un incurca lume  si totusi in anul1945 este ales primar pentru citeva luni 

Cite luni a fost el primar daca el a indeplinit aceasta functie cu o luna mai mult decit

o treime  din intreg anul 1945?

33.

Intr-o dimineata,  Moromete   il  trezi  pe  Nila si plecara  in fudul gradinii intr-o vilcea sa taie un salcim falnic linga un gard de 2,50m  drept din uluci ce imprejmuia gradina lui Geaca
Ce inaltime  avea salcimul stiind ca la amiaza umbra sa  de 20m suprapusa peste     

a gardului de 4m  atingeau un varf  comun ?                  

34.
     Marele  prozator    Marin  Preda  s-a  nascut  in  anul  1922 in  comuna  Silistea Gumesti  si in acelasi secol se stinge din viata . Aflati  anul  stingerii din viata  a marelui  scriitor stiind ca acesta   este divizibil  cu zece  iar cifra  zecilor este  predecesoarea  cifrei sutelor

35.

‘’De la o vreme  Moromete  incepuse sa se intereseze  mult  de dezbaterile din     ,                                        parlament     mai ales de cind aflase ca Iorga ia parte la ele .Socotea ca marele

 invatat  trebuia  tocmai  de aceea sa fie si un mare om politic ,si Moromete
urmarea in dezbateri ceva care dupa parerea lui numai un om invatat putea 

sa infaptuiasca . ‘’Daca el spune  ca face lucrul  asta ,eu il sustin ,domnule,

sa ia puterea ‘’declarse  Moromete la fierarie ,dar fara sa dazvaluie care era

lucrul acela’’  (Morometii vol. I pag 87 )  

    Presupunem ca el  se   gindea la fonciirea lui ca daca are 14 pogoane de pamint  iar pentru fiecare ha  platea 500lei iar parlamentul ar face o reducere de 30%pe an, ,dupa 2ani cit ar avea el de platit?

36.

   La  Dinspensarul  Uman  din  localitatea Silistea  Gumesti, Sanitaru’   alina suferinta  oamenilor  . In  comuna  locuiau  si   720 copii. Citi  copii a vaccinat  el  pe 15 ianuarie                                          1953  daca a facut  injectii ,cu 3 mai multe decit 1/8 din numarul total al copiilor ?

 37

‘’ -Eu am fost ,in armata , magazioner ! explica  Paraschiv suparat ca Nila uita  acest  lucru  . Prin  mina  mea  treceau  mii de  kilograme de  arpacas si de undelemn si de vite  taiate  ,eu mergeam la oras si achizitionam, continua  Paraschiv  sa-i  explice.’’

El scotea  bani  ‘’Pentru ca  socoteam  la  scazamint  si putea sa vie el mama intendetei,  ca  socoteala  iesea asa cum o faceam eu ‘’(Morometii vol.I pag 317 )

Presupunem ca intr-o zi el a cumparat  : 50 kg arpacas ( 2,50lei\ kg) ,  12litri undelemn (3,50lei\l)si 70kg carne ( 5,50lei\kg)  Ajuns la cazarma el a aplicat urmatoarele  scazaminte;12 %la arpacas  5%la undelemn  si 3% la carne . Care a fost cistigul lui  Paraschiv  in acea zi ?

38.

  La  scurt timp dupa  Revolutia  din  1989 al lu ‘ Buliu  a infiintat  o  Asociatie  

agricola in  comuna  Silistea Gumesti care  cuprindea :   60ha la Sanea  ,                  46ha la  Manea  si  20ha  la  Tub
    In  cite zile  a arat  el  intreaga  suprafata  daca  a inchiriat  3 tractoare , iar  un     tractor  ara 3,5ha pe zi?

 39.   

‘’Niculae  intra in curtea  scolii foarte mindru de palaria pe care o avea pe cap si de

cureaua cu catarama alba cu care era  incins peste camasa’’ (Morometii vol.I pag 223)

   Curtea  scolii avea  un loc in care copiii se adunau la’’ careu’’

Aflati  aria acetuia stiind ca avea forma  unui trapez  isoscel cu baza mare de 20m

baza  mica 16m si un unghi de 60grade

 40.

‘’-Vezi , fii atent, continua al lu’Parizianu ,sa nu  ajungi sa semeni cu Cirstache al lui 

Dumitrache  care are un cufar  naiv de carti din care nu da la orcine…  Sa nu ajungi

adica si tu ,ca el , un biet taran  posesor al unui biet  cufar de carti…’’(Delirul –pag 15)

Cufarul  reprezenta un paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile :lungimea-1,50m

latimea  -0,50m iar inaltimea  media  armonica  a  lor . Care era volumul lui ?

 41.

‘’Dumiru lui Nae nu intra  in casa , ramase linga prispa si ceru  muierii sa-i aduca o

patura si un  capatai. Asternu  si se aseza cu fata in jos  ‘’ (Delirul –pag  47)

Prispa lui  avea  lungimea  de 6m  si latimea de 1,50m si pe cele trei laturi ale

sale  era  imprejmuita cu scandura  inalta de 0,80m  una linga alta ,cu exceptia

locului de 2m din dreptul scarilor. Citi m
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 de scindura  folosise el pentru a o

construi ?

42.
 ‘’ Tudor  Bălosu si muierea,gatiti si ei de sarbatoare –Tudor Bălosu purta vesta neagra  peste camasa alba cu mineci bogate ,Aristita rochie de catifea albastra-

stateau pe scaun avindu-l pe Victor intre ei .Nu orcine putea primi calusul ,care

tinea mai bine de un ceas  .Calusul tinea trei zile ,de Rusalii,si istovea cumplit pe calusari ,caci era un joc cu atit mai frumos cu cit ritmul sau ajungea mai incordat         si  mai intens’’.(Morometii vol.I  pag 142)

   Daca suprafata bataturii ,unde se juca .era de forma unui trapez dreptunghic

cu baza mare de 12m , baza mica 1\3din baza mare si un unghi de 45 grade 

citi mp avea batatura  ?

 43.

   “  Apoi ,a cincea zi , mai devreme cu doua luni decit anul trecut ,Moromete primi

din partea sucursalei judetene a bancii Marmorosch-Blank  instiintarea ca are de

restituit  din imprumut lei 5000,plus dobinda . In caz de nerestituire, banca atragea

atentia  ca se va folosi de formele legale pentru a intra in posesia banilor (era vorba

de titlul de proprietate  asupra pamintului pe baza caruia  banca acordase suma )”

 ( Morometii vol.I pag 348 )

    Daca banca percepea o dobinda de 12% pe an , dupa 3ani care ar fi fost suma totala pe care  Moromete trebuia sa o restitue bancii ?

44. 
   “ Mosia de care pomenise Achim si in ovazul  careia vroia sa-si bage caii se afla 

chiar in capatul  lotului lor . Erau vreo patru sute de pogoane , ceea ce mai ramasese 

 din vestita mosie a lui Guma din 1924,dupa reforma” (Morometii vol.I pag79  )

      In anul1937 suprafata  fostei   mosii  Guma  cuprindea:4787ha teren arabil ,14ha gradini de zarzavat ,215ha pasiune,284ha islaz ,5ha pomi fructiferi   si 320ha vatra 

de  sat.Cit  la suta din intraga mosie reprezenta  vatra de sat ?

45.
      Cu citiva ani in urma in comuna Silistea Gumesti traia un om foarte robust si

puternic ,al lu ‘Toroican .Toata lumea din sat stia ca putea sa mute din loc un       

tractor apucindu-l cu mainile de o roata a sa . Acest lucru il demonstrase de foarte                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

multe ori in fata oamenilor, care ramineau uimiti de forta acesui om.  

   Presupunem ca el ar fi ridicat, cu viteza constanta, tractorul la 10 cm  fata de pamint iar masa tractorului era de 3,5 tone ,ce lucru mecanic efectua Toroican ?

46.
     „Birică avea douăzeci şi patru de ani şi era în vorbă cu Polina de prin iarnă.”        (Moromeţii vol.I  pag 47). Media aritmetică a vârstelor celor 2 este un număr care se descompune în doi factori primi: unul dintre ei este par, iar celălalt e format din două cifre identice. Câţi ani avea Polina ?

47.
      ‘’ Vazuta din drum gospodaria lui Tugurlan parea sa fie a unui om cu stare. Avea                                                                        

un finar cu patru rinduri ,frumos facut,inalt, cu acoperis de sita,care de departe parca

era  un acaret .Casa,de asemenea,invelita cu sita ,parea  aratoasa ,cu doua odai,cu

prispa si parmalic.Linga gardul curtii ,in coltul pe care il facea cu drumul ,se afla o

fintina cu ghizdurile de ciment,cu doua galeti cu lant pe scripete ,cu un jgheab mare

de tot de ciment ,intins linga sant.’’(Morometii  vol.I  pag 111)

  Jgheabul  avea forma unei prisme drepte cu capetele trapeze isoscele cu baza mare

80cm, baza mica 60cm si un unghi de 45 grade .Citi litri de apa incapea in el stiind ca

lungimea lui era 2m ? (Presupunem grosimea lui neglijabila)

48.

     ‘’ Moromete iesise  din curte si plecase  spre fieraria lui Iocan sa dea zimti celor                                                  

doua seceri stricate .Se grabise sa plece din pricina Guichii,cu care n-avea chef sa

dea ochi . Dar chiar fara  toate acestea nu putea sa nu se duca  duminica dimineata

la fierarie’’(Morometii vol.I pag 85)

      Iocan percepea  : o secere -0,50lei, un plug-1,50lei ,o grapa media armonica dintre pretul secerii si al plugului

  Intr-o zi el a rezolvat: 6 secerii, 2 pluguri si o grapa .Care a  fost cistigul sau ?

49.

   ‘’ In aceeasi seara,fara ca Moromete sa banuiasca ceva ,Paraschiv  incalecase pe cai  spunind ca se duce să mîie noaptea cu ei pe cimp si o luase pe drumul spre 

   Bucuresti .Nila il asteptase la Guica si de acolo incalecase si el si pornisera

impreuna .Era o seara cu un cer adinc.incarcat cu stele Cei doi iesira in goana la

cimp si se oprira abia cind lasara in urma valea satului’’.(Morometii vol.I  pag 206)

  Presupunem ca ei au plecat la ora 3  din Silistea Gumesti si au ajuns la Bucuresti   

la ora 15 iar distanta dinre cele localitati este de 150 km .cu ce viteza au mers ei ?

50.

  “ Acest Traian Pisică nu vinduse din lot chiar  indata ce-l avusese.dimpotriva ,ambitia lui fusese sa-l mareasca si intru-un fel chiar izbutise ,platindu-si  titlul de

improprietarire si  impozitele din cizmarie”.(Morometii vol.I pag 196)

Presupunem ca el stabilise urmatoarele tarife :pentru repararea unei perechi de

pantofi10lei, pentru o pereche de cizme 90 lei iar pentru o pereche de opinci,media

geometrica dintre pretul pantofilor si al cizmelor. 

    Daca intr-o saptamana el repara doua perechi de pantofi  o pereche de opinci

si  trei perechi de cizme, care a fost cistigul sau ?

 51.
 ‘’ Catrina  schimba strachina  si turna al doilea fel de mincare ,laptele fiert. Moromete
lua doua felii de mamaliga  si le puse in strachina plina .In aceeasi clipa, vreo sase

linguri se indreptara spre mijlocul mesei si incepura sa dumice  mamaliga in strachina.
  Niculae isi strecurase si el lingura  printre ceilalti si abia izbutea sa apuce ceva si sa

duca la gura’’  (Morometii vol.I pag 17)

 Sa presupunem ca laptele fusese  fiert si adus intr-un tuci plin ochi iar forma lui era o

emisfera cu diametrul de 20cm .Citi litri de lapte continea tuciul ?

52.

  “ Niculae ii dadea acum cuie lui Paraschiv . Inr-o vreme nu se stie ce vazu el la fratele sau ca in loc sa tie cuiele cu virful in jos,cum le tinuse pina atunci, le intoarse  

si zimbind  viclean ,le tinu in asa fel ca Paraschiv cind intinse mina se intepa in ele.”

(Morometii vol.I pag 194)

Presupunem  ca ei faceau un gard  iar pina la amiaza batusera 120 de uluci ceea ce

reprezenta  2\3 din totalul ulucilor ce trebuiau batute si pina seara au terminat gardul  

iar pentru o uluca  foloseau 4 cuie, cite cuie au folosit ei ?

 53.

  “ Birică avea douazeci si patru de ani si era in vorbă cu Polina de prin iarna .Nu stia ce să mai creadă  despre ea .I se mai intimplăse o data sa tină la o fată  si nici atunci                                                                        

nu intelesese  pentru ce la inceput  fetei îi plăcuse si mai pe urmă , tot asa,nu mai vrusese să iasă la poarta.Acum insă era parcă mai rău,intelegea si mai putin. Intrase

in vorba cu Polina la un clic,la curătat porumb”(Morometii vol. I pag 19) 

Cate duble de porumb a curatat fiecare daca erau 12 persoane si au curatat in total  456kg (fiecare in mod egal) iar un dublu are 19 kg     

54.
Numarul capitolelor din primul volum  al romanului Morometii  al lui Marin Preda este

dat de rezultatul calculului (XIX+XV)-(XIV-VIII)

Cate capitole are volumul ?

55.

“Catrina Moromete il chemase pe Niculae in tinda,vrind sa-i dea de mincare laptele  

pe care i-l oprise.”(Morometii vol.I pag 27)

Tinda reprezenta un paralelipiped dreptunghic cu lungimea de 3m,latimea de 2m si 

inaltimea de 2,50m.Aflati lungimea diagonalei ei.

56.

 ‘’  In aceeasi zi Moromete isi facu socoteala datoriilor si  spre seara batu la poarta lui

Tudor Balosu cu care se intelese sa-i vinda o parte din pamintul familieiTudor Bălosu
ridica  din nou chestiunea locului  din spatele casei, ceea ce Moromete acepta fara

sovaiala.Tudor Bălosu nu avu totusi satisfactia  pe care si-o dorise : Moromete arata

ca si atunci cind vanduse salcimul,indepartat si nepasator ‘’(Morometii vol.I pag 390)

Cu banii luati el a platit 2\5 fonciirea, 3000lei pe doi cai , 1\5 rata la banca ,1000lei datoria lui Aristide  si1\5 taxele de internat  ale lui Niculae raminindu-i  16% din

suma . Citi bani a luat el pe pamint ? 

57.

‘’Casa  lui Vasile  Botoghina  era asezata  la trei-patru case de fieraria lui Iocan.     Avea  o curte  mititica  in mijlocul careia  statea caruta omului; nu avea  nici sopron,nici vreun salcim mai umbros  sub care s-o vire.In fundul curtii se vedea un fel de gard mic din nuiele care despartea casa si batatura  de o gradina la fel de mica  in care Vasile Botoghina avea citeva straturi de ceapa si usturoi. Intre gradina si curte omul facuse un grajd pentru cai ‘’.(Morometii vol.I pag 126)                                                             Deasupra  grajdului era fînarul  ,sub forma unei prisme triunghiulare ,cu fundul triunghi echilateral de latura 12m si coama acoperisului de 15m.

Citi m
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de fin putea sa puna el in finar umplându-l ochi ?

58.

‘’In cancelarie era strins intreg corpul didactic al scolii. Parohul Petre Provinceanu si parohul Andrei Balan ,dintre care primul cu sotia , invatatoare in sat ,erau si ei aici. Preoteasa era numita doamna Lily . Apoi tinerii invatatori Badila Aurel si Enachescu Adrian ,dintre care al doilea cu sotia ,tot invatatoare. Ea era numita doamna lui dom’ invatator Enâchescu’’.(Morometii vol. I pag 225)

Presupunem ca numarul cadrelor didactice este dat de un numar natural format din doua cifre ,iar cifra unitatilor este un numar prim  par si succesoarea cifrei zecilor ,cite cadre didactice erau in cancelarie ?

59.
“ Ion al lui Miai avea un cal si Tugurlan unul,ii inhamau la plug si arau amindoi pamantul luat in parte de la mosie”. (Morometii vol. I pag 111)

Intr-o zi ei au arat un teren de forma unui trapez isoscel cu baza mare 80m,baza mica 20 m si un unghi de 30 grade.Cate arii au arat ei ?

60

,,Moromete incarcase caruta cu griu si se ducea sa incerce piata de la Pitesti” (Morometii vol .II pag 326 )

Cate duble de grau a pus in caruta stiind ca acestea reprezinta solutia pozitiva a ecuatiei :  x2 -48x-100=0   ?

61.
 „Era legată la gură, dar câinele trebuie să fi dârdâit de flamand ce era, că a desfăcut-o cu botul şi a mâncat tot ce era înăuntru, mămăliga, brânza, un ou, numai sarea şi ceapa nu le-a înghiţit.”(Moromeţii  vol.II  pag 63)”.                                          

  Sa presupunem că acest câine a venit şi altă dată, dar acum a găsit o traista mult mai consistentă: pentru fiecare ou din traista existau cate 2 cepe; suma tuturor cepelor şi ouălor din plasă era egală cu numărul total de bucăţi de mămăligă; erau de 2 ori mai puţine bucăţi de mămăligă decât felii de brânză; pentru fiecare felie de brânză s-au pus 100g de sare; în plasă erau 3,6 kg de sare. Ştiind că el a putut mânca 10 bucăţi de mămăligă, 25 de felii de brânză şi un ou, câte alimente au rămas în traista după plecarea câinelui?

62.
. „Ceea ce umbrea întreaga vâlcea a grădinii era un salcâm uriaş care la început, pentru că era stufos şi înalt, nu se băga în seamă.”(Moromeţii  vol. I  pag 85).           Să presupunem că salcâmul face umbră în forma unui cerc de rază 6 m. Dacă acest cerc este baza unui con al cărui vârf coincide cu cel al pomului, să se afle înălţimea copacului ştiind că aria totală a conului este 96л m2.

63.
12. Când Jupuitu a venit cu fonciirea, Moromete avea de gând să-i dea din banii câştigaţi pe urma vânzării salcâmului, însă evita discuţia cu perceptorul.(Moromete primise de la Bălosu pentru salcâmul de 8 m câte 150 de lei pentru fiecare metru al salcâmului). Jupuitu, observând că Moromete îl sfidează, dă startul unei polemici: 

„- Câţi ani sunt de la război de când ai primit lotul? Sunt şaisprezece-şaptesprezece ani!

- Care şaptesprezece ani?! Mormăi Moromete din nou. Tito sau Ilinco, ceru el spre tindă, dă-mi un foc.

  - Cum care şaptesprezece ani! Cât e din ’920?

  Fiindcă Moromete nu răspunse, agentul izbucni din nou:

- Sunt şaptesprezece ani! Strigă el şi repetă: Şaptesprezece ani!” (Morometii - vol I, pag 149)

La început fonciirea reprezenta 1000 lei . Dar la fiecare an aceasta creştea cu încă 20% lei. Moromete amâna plata de 2 ani. Acum însă  i-a platit agentului 80% din cât luase de la Bălosu pe salcâm. Cât a mai rămas dator Moromete ?

64.
. Marin Preda s-a născut pe 5 august 1922 în Siliştea Gumeşti. Aflaţi la ce vârsta a debutat cu proza „Pârlitu’ ” dacă aceasta a apărut în „Timpul” în primăvara anului 19xy, unde x şi y îndeplinesc următoarea relaţie: x/y=x - y .

65.
. „ Moromete era abonat la ‚Mişcarea’ , Iocan la ‚Curentul’ , iar Cocoşilă primea ‚Dimineaţa’ ”( Moromeţii  vol. I pag 116). Un abonament pe o lună la fiecare dintre acestea costa  în funcţie de numărul de pagini conţinute, în sensul că la fiecare 4 pagini se mai adăuga un pol la preţ. Diferenţa (ca număr de pagini) dintre ‚Curentul’ si ‚Dimineaţa’ este egală cu 3/4 din numărul de pagini ale ‚Mişcării’. Numărul de pagini din ‚Dimineaţa’ este primul număr prim de 2 cifre distincte. Ştiind că Moromete a plătit un pol pentru o singură lună, aflaţi cât l-a costat pe Iocan abonamentul său pe 2 ani.  

66.
 „Fraţii vitregi” ai familiei Moromete sunt ordonaţi în funcţie de vârste astfel: Paraschiv-„cel mai mare dintre copii”, Nilă-„al doilea fiu”, Achim-„al treilea băiat”. Câţi ani aveau fiecare dintre ei ştiind că: Nilă şi Achim aveau împreună 35 de ani, Achim şi Paraschiv aveau împreună 40 de ani, iar Nilă şi Paraschiv aveau împreună 43 de ani?

67.
    „Porumb şi grâu şi printre porumb dovleci, floarea-soarelui şi fasole, altceva nu semănau” (Moromeţii vol.I, pag 73). Terenul pe care erau semănate era un romb de latură 250 m care avea un unghi de 30o . Doar pe 80% din suprafaţa terenului erau  cultivate cu grâu şi porumb . Câte duble s-au făcut dacă la fiecare pogon se recoltau cate 18 duble?

68.
. Marin Preda, marele prozator al secolului XX, a fost întotdeauna interesat si de politică.  El a ajuns deputat in M.A.N  avand  astfel ocazia de a practica şi cel de-al doilea lucru ce-l pasiona,politica. Aflaţi anul în care a fost ales deputat, ştiind că este divizibil cu 15, şi că cifrele unităţilor şi zecilor sunt consecutive. 

. 
69.

‘’Paraschiv n-o lua pe Manda lui Bodirlache,dar el nu-i spuse ca n-o mai ia.Fata il intreba citeodata ce are de gand,dar Paraschiv raspundea mereu ca la toamna,acum a trecut vremea;toamna se insoara lumea! Manda avea nouasprezece ani,abia iesise in lume si se ferea de asa-zisul ei viitor sot’’(Morometii vol.I pag 369)

Daca semisuma varstelor  lor este un numar  natural format din doua cifre,iar cifra                               zecilor este numar prim par si sucesoarea cifrei unitatilor,ce varsta avea Paraschiv?

  70.

,,In acei ani insa se intoarse intr-o zi in sat un general’’( Morometii vol. II pag 377 )    Generalul  este  Dragnea Marin, fost coleg de scoala generala cu Marin Preda,care de la o varsta frageda s-a inrolat copil de trupa in armata. Aflati la ce varsta a devenit copil de trupa stiind ca aceasta reprezinta suma numerelor consecutive pitagoreice . 

    71.

,,Deschideau ziarele,citeau cu glas tare articolele care apareau in ziarele partidelor  lor ‘’istorice’’ si faceau pronosticuri cine o sa vie intii in tara sa-i goneasca pe rusi,englezii sau americanii?.Pina intr-o vreme cind pe linga ei incepu sa intre in acelasi birou si unul al lui Gogonaru ,un baiat cam de virsta notarului care nimeni nu intelese ce cauta el acolo,fiindca nu vorbea nimeni cu el” ( Morometii vol. II pag 51 )  

Al lui Gogonaru  avea o gradina de zarzavaturi sub forma unui triunghi echilateral de latura 12m. Suprafata cultivata cu gogosari reprezenta aria triunghiului ortic al gradinii. Cati m2 de gogosari cultiva el ? 

    72.

,,La inceputul campaniei o fata de la U.T.M.,secretara raionului cu tineretul ,l-a cautat pe Niculae pe cimp si a incercat sa-l convinga sa-l sprijine pe Vasile in intentia lui de a forma aici o gospodarie colectiva si de a lupta necontenit  contra noastra ,a mea si a lui Plotoaga ,care stii si dumneata ca ne-am opus.’’ ( Morometii vol. II pag 340 )  
Sa presupunem ca a lui Plotoaga era cismar  si intr-o duminica a mers in tirg la Pitesti si a cumparat o bucata de piele tabacita de vita care avea forma unui trapez dreptunghic ortodiagonal cu bazele de 90cm si 40cm.Câte opinci ale oamenilor din Silistea Gumesti putea el potlogi daca pentru una folosea in medie 30cm2 de piele ? 

   73.

,,Casa Morometilor era asezata la soseaua mare si se putea ajunge la ea usor din orice parte a satului. Casa era veche,dinainte de primul razboi,si numai pridvorul,grajdul si finarul erau facute mai de curind. In pridvor era vazut de obicei Moromete ,care parasise prispa de dinainte de cel de-al doilea razboi si dormea acum aici si ridicase in acelasi timp de-a lungul prispei un parmalic cu cite-o floare romboidala taiata in mijlocul fiecarei scinduri” ( Morometii vol. II pag 117 )  
Parmalicul era un dreptunghi cu  lungimea de 4m si inaltimea de 0,80m iar floarea romboidala un romb cu inaltimea de 6 cm si un unghi de 300.  Stiind ca erau 5 romburi, cit la suta din suprafata parmalicului reprezentau florile romboidale ?.

   74.

,,Acum  masina strabatea cu grija drumul deloc neted si Niculae statea tacut si se uita 

 pe fereastra. Era toamnă tîrzie ,dar era soare si uscat si cimpia zacea impacata sub lumina inserarii.Soferul manevra des,si intr-o vreme masina se opri cu botul chiar sub fundul unui magar  pe care nu-l putuse ocoli ca sa nu dea intr-o groapa mai mare. Proprietarul,un taran foarte tinar,ridica o jordie si îi aplica magarului o lovitura energica pe spinare si facu loc. ” ( Morometii vol. II pag 389 ) 

Sa presupunem ca Niculae venea de la Bucuresti si de la Bucuresti la Silistea Gumesti masina  a mers cu viteza constanta de 65km/h ,iar la intors  cu viteza constanta de 75km/h.Care este viteza medie de deplasare a autoturismului ?
 SUFLETUL   MOROMETIAN
Niculae-Marin  Preda,fiul lui Tudor Calarasu si al Joitei Preda

Ilie Moromete-Tudor Calarasu (Patanghel),tatal scriitorului Marin Preda.

Toderici-Florea Gheorghe invatatorul  lui  Marin Preda  ,directorul de scoala si

seful  premilitarei

Gae-Nicolae  Modan –primar dupa Tudor Moaca , nu stia sa scrie nici sa citeasca

Tudor Balosu-Marin Safta -gradinar de meserie ,sta in deal spre Valea  Morii

Ţugurlan  -Om nesuferit  nu suporta sa-l contrazici,vorbea tare

Iocan-Ilie Marinescu  avea o fierarie  la o raspintie  de drumuri 
Zdroncan-Cristescu Marin , om gospodar

Aristide  Radulescu-om cu stare in Silistea Gumesti , al treilea copil al lui

Marin Radulescu nu a avut moara niciodata ,a avut mai multe cîrciumi.

În anul 1927,la 26 de ani, este ales primarul morometilor si cu unele intreruperi ramane in fruntea satului 14 ani.

Ciocota –Gheorghe Coman

Cocosila-Gheorge Cocosila –prieten cu Tudor Calarasu ,tatal lui Marin Preda,

faceau politica impreuna 

Alboaica-Maria,   sora vitrega a  prozatorului

Geaca-gardist

Paraschiv –Ilie,fratele lui Marin Preda

Nila-Ion,fratele lui Marin Preda

Guma-Maria Guma, mosieră ,expropiata in anul 1919,de la ea  provine denumirea  
comunei  Silistea  Gumesti .Primarul acelor ani a fost  Dumitrache Marin

Sanitaru’-Anghel Constantin,dupa armata pina la pensie a lucrat la Dispensarul  uman ca sanitar, are doi baieti

Carstache  al lui Dumitrache-om  cumsecade  prieten  si vecin  cu Calarasu

Buliu-Petrescu Victor- pensionar, a lucrat pe santier si gestionar, are doi baieti,

Parizianu –baiatul lui Ioana care a plecat la Paris cu boieroica Maria Guma  iar de

acolo s-a inapoiat cu un baiat

Dumitru lui Nae-era omenos si blind ,intr-un  timp gestionar la mat..

Toroican-Cojocaru  Constantin ,tractorist ,a avut noua copii dintre care trei au ajuns maturi .

Guica-sora lui Patanghel. Avea casa in fata  casei lui .

Traian Pisica-cioban

Birica-(al lui Vacarus) lucra la Stefan Predescu 

Mihai a lu’ Buliu-Petrescu  Mihai actualul primar al morometilor .Dupa Revolutie si pana in prezent,cu unele intreruperi ,a fost primar sau viceprimar-are doua fete.

Polina-Ioana, fata lui Marin al lui Mitroi

Achim-Calarasu T Gheorghe,  fratele vitreg al prozatorului Marin Preda

Tudor  Bâlosu –Marin Safta ,gradinar ,sta in deal spre Valea  Morii, a inchiriat  citeva

pogoane  de pamant  din terenul Episcopiei  de Arges .

Catrina –fata cea  mai mare a lui Alboaica

 Stela Enâchescu-fostă colegă de scoala primară cu Marin Preda.

Cotelici- Stan Cotelici,la fiecare votare se alatura celui ce credea el ca iese primar.

Nastase Besensac-umbla cu doua camasi,una mai lunga decat alta .
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        SOLUTII  (cls V-VIII)

                             -------

                       1    19xy    anul nasterii                           

                              x+y=xy
[image: image9.wmf]Û

x=2si y=2                                               

                             Anul 1922 

                       2  1955

                       3     8x1\2=4ha orz


                             4x1\2=2ha griu

                             8-6=2ha porumb
[image: image10.wmf]
                       4     60:3=20

                              40 gaste Alboaica

                              20 gaste Ilinca

                       5     840 lei

                       6     1975

                       7     30 oi  si  30 rate

                       8     1,5x80%=1,2l

                       9     Niculae,Nila , Achim, Paraschiv , Moromete.

                      10     3408-8=3400

                              20%din 3400=680 copii

                       11     4000 copii

                       12    V=3516,8 litri

                      13    A=2
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:3  km
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 EMBED Equation.3 [image: image13.wmf]
                      14     v=9,375km\h

                      15     11 banci

                              17 recruti

                      16     A=72
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m
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                      17     1308,3 zile

                      18      0,315
[image: image16.wmf]3

m
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                      19      6,72    litri

                      20      327,478 m
[image: image18.wmf]2



     21      202 vaci

                      22      22500 lei

                      23      A=1130,4mp

                      24       51240 lei

                      25       2500 lei  

                      26        6432 lei

                      27       7,4 zile

                      28        15 berze

                      29         14 oi

                      30         progresie   geometrica   22 zile  ,30 zile

                      31    Dimineata -2,70 lei    Curentul -2,50  lei     Munca-1,60 lei

                      32    5 luni


                      33   12,50m                                                                                                                                                                                               
                      34    1980                                                                                                              

           35     2075  lei

           36      93 vaccinuri

           37     28,65 lei

           38     12 zile

           39     72
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mp

           40      0,5625m
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           41    5,60m
[image: image21.wmf]2


           42      64mp

                      43     7024,64lei

                      44       5,6(8)\%

                      45      L=3430J

                      46     20 ani

                      47      V=140 litri

                      48     6,75 lei

                      49     V=12,5Km\h

                      50      320  lei

                      51      V=2,09litri

                      52       720 cuie

                      53       2  duble

                      54      28 capitole    

                      55      4,38m                                 

                      56      100000  lei

                      57      V=540
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                      58      12   

                      59    5
[image: image24.wmf]3

arii

                      60    50 duble

                      61    8 bucati mamaliga,11felii branza, 5 oua, 12 cepe.

                      62     8m

                      63    480 lei

                      64    19 ani, aprilie 1942

                      65    96 poli

                      66     Paraschiv 24 ani , Nila 19 ani ,Achim 16 ani.

                      67     90 duble

                      68     1965

                      69     23 ani.

                      70     12 ani

                      71      9
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m2
                      72      130  opinci
                      73      1,125 %

                      74      69,64 km/h (media armonica)
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